
 

 

 

       

Αθήνα, 20 Ιανουαρίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: Σκοπεύετε να ασχοληθείτε σοβαρά με τα σωρευμένα 
προβλήματα του ΚΥ Ζαγοράς; 

Ούτε μία, ούτε δύο, αλλά τρεις μέχρι σήμερα κοινοβουλευτικές Ερωτήσεις έχω 

απευθύνει προς το Υπουργείο, ζητώντας να δοθεί  επιτέλους λύση στα κτιριακά 

προβλήματα και τα σοβαρά ζητήματα υποστελέχωσης που αντιμετωπίζει το 

Κέντρο Υγείας Ζαγοράς.  

Τόσο το 2019, όσο και το 2020, σας έχω επανειλημμένως εκθέσει την τραγική 

κτιριακή κατάσταση στην οποία βρίσκεται το ΚΥ Ζαγοράς, αλλά και τα 

σημαντικά προβλήματα υποστελέχωσης που αντιμετωπίζει, προβλήματα που 

δημιουργούν πραγματική επισφάλεια στην υγειονομική φροντίδα των κατοίκων 

του Ανατολικού Πηλίου. 

Η κτιριακή κατάσταση του ΚΥ σήμερα παραμένει τραγική. Οι τελευταίες βροχές 

από την πρόσφατη κακοκαιρία «Διομήδης» προκάλεσαν νέες ζημιές στην ήδη 

καταστραμμένη  στέγη με αποτέλεσμα να καταρρεύσει και σε άλλες πλευρές 

και να αυξάνει τον κίνδυνο ατυχημάτων. Τα κενά στους αρμούς του κτιρίου 

έχουν επικίνδυνα μεγαλώσει σε σημείο που μεγάλες ποσότητες βροχής 

μπαίνουν στο κτίριο. 

Πολλές αίθουσες του κτιρίου είναι ακατάλληλες και παραμένουν εκτός 

λειτουργίας. Μεγάλο τμήμα του κτιρίου παραμένει ουσιαστικά ανενεργό, όπως 

οι θάλαμοι νοσηλείας, το μικροβιολογικό και διάφορα ιατρεία, είτε λόγω 

πλημμελούς θέρμανσης αφού το κτίριο είναι ενεργοβόρο, είτε λόγω 

ακαταλληλότητας. 

Τα οδοντιατρικά μηχανήματα παραμένουν μέσα σε κούτες, έτοιμα προς χρήση, 

δεν εγκαθίστανται λόγω της διαρροής νερού. Ως εκ τούτου, ο οδοντίατρος που 

υπήρχε στο ΚΥ μετακινήθηκε λόγω έλλειψης αντικειμένου. 

Το Κέντρο Υγείας λειτουργεί και ως εμβολιαστικό κέντρο, εν τούτοις, οι 

ενδιαφερόμενοι πολίτες που προσέρχονται για εμβολιασμό αναγκάζονται να 

περιμένουν στην είσοδο του κτιρίου για την συμπλήρωση των στοιχείων αφού 

όλες οι αίθουσες είναι ακατάλληλες. 
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Διαχρονικά και άλυτα παραμένουν εξίσου και τα  προβλήματα υποστελέχωσης 

που αντιμετωπίζει το ΚΥ. Αυτή την περίοδο στο ΚΥ υπηρετούν μόνο 2 μόνιμοι 

ιατροί προ συνταξιοδότησης και 3 ιατροί από Περιφερειακά Ιατρεία 

πραγματοποιούν μόνο εφημερίες. Δεν υπάρχει κανείς αγροτικός ιατρός και είναι 

αδύνατο να υλοποιηθεί το εμβολιαστικό πρόγραμμα. 

Η επαρκής στελέχωση του ΚΥ Ζαγοράς είναι απαραίτητη για την επαρκή 

υγειονομική φροντίδα μίας περιοχής με ιδιαίτερα γεωμορφολογικά στοιχεία, 

απαιτητικές καιρικές συνθήκες, πληθυσμιακές μεταβολές λόγω τουρισμού και 

το οποίο βρίσκεται σε σημαντική απόσταση από το Νοσοκομείο Βόλου. 

Σύμφωνα με το Διευθυντή του ΚΥ, η έλλειψη του ιατρικού προσωπικού έχει 

οδηγήσει στο να μην μπορέσει η δομή να καταθέσει για τον Ιανουάριο του 2022 

πλήρες πρόγραμμα λειτουργίας συμπεριλαμβανομένου και του Εμβολιαστικού 

Κέντρου, γεγονός για το οποίο η 5η ΥΠΕ είναι ενήμερη.  

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ είχε προχωρήσει το 2018 σε έγκριση χρηματοδότησης 

175.000€, μέσω ΠΔΕ για «Επισκευαστικές εργασίες και ενεργειακή 

αναβάθμιση των κτιριακών εγκαταστάσεων του ΚΥ Ζαγοράς». Από την 

χρηματοδότηση χρησιμοποιήθηκαν μόνο τα 28.000€ για την εγκατάσταση νέων 

συστημάτων θέρμανσης και τα υπόλοιπα 130.000 που αφορούν τη 

επιδιόρθωση της σκεπής του Κέντρου Υγείας, μετά από δύο άγονους 

διαγωνισμούς παρέμειναν αδιάθετα. 

Τα δύο τελευταία χρόνια έχει υπάρξει σωρεία δηλώσεων των τοπικών 

βουλευτών της συμπολίτευσης για άμεσες ενέργειες επισκευών και επίλυσης 

του κτιριακού ζητήματος του ΚΥ. Εντούτοις, ντόπιοι, γιατροί και εργαζόμενοι, 

δεν έχουν μέχρι σήμερα δει καμία απολύτως βελτίωση. 

Τον περασμένο Δεκέμβριο, τοπική βουλευτής δήλωνε πως σύμβαση για την 

επισκευή του ΚΥ Ζαγοράς υπεγράφη, ανέρχεται σε 348.314,76€ με 

χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης εργασιών τις 60 ημέρες.  

Ήδη έχουν παρέλθει οι 30 μέρες και όχι μόνο εργασίες δεν έχουν ξεκινήσει, 

αλλά η πρόσφατη κακοκαιρία προκάλεσε ακόμα μεγαλύτερες καταστροφές, 

κάνοντας τον εμπαιγμό που υφίσταται η τοπική κοινωνία και το προσωπικό του 

ΚΥ απροκάλυπτο και προκλητικό. 

Επειδή, το ΚΥ Ζαγοράς συνεχίζει να αντιμετωπίζει σοβαρά κτιριακά 

προβλήματα και σημαντικά ζητήματα υποστελέχωσης, παρά τις 

επανειλημμένες κρούσεις προς το Υπουργείο. 

Επειδή, οι τελευταίες βροχές από την πρόσφατη κακοκαιρία «Διομήδης» 

προκάλεσαν  νέες ζημιές στην κατεστραμμένη στέγη του κτιρίου. 

Επειδή, πολλές αίθουσες του κτιρίου είναι ακατάλληλες και παραμένουν εκτός 

λειτουργίας. 

Επειδή, διαχρονικά και άλυτα παραμένουν εξίσου και τα προβλήματα 

υποστελέχωσης που αντιμετωπίζει το ΚΥ. 



 

 

Επειδή, η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ είχε προχωρήσει το 2018 σε έγκριση 

χρηματοδότησης για επισκευαστικές εργασίες στο ΚΥ, αλλά από την 

χρηματοδότηση χρησιμοποιήθηκαν μόνο τα 28.000€. 

Επειδή, τον περασμένο Δεκέμβριο, τοπική βουλευτής δήλωνε πως σύμβαση 

για την επισκευή του ΚΥ Ζαγοράς υπεγράφη με χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης 

εργασιών τις 60 ημέρες. 

Επειδή, ήδη έχουν παρέλθει οι 30 μέρες και όχι μόνο εργασίες δεν έχουν 

ξεκινήσει, αλλά η πρόσφατη κακοκαιρία προκάλεσε ακόμα μεγαλύτερες 

καταστροφές. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Υπάρχει πράγματι ενεργή σύμβαση για επισκευαστικές εργασίες 

στο ΚΥ Ζαγοράς; 

2. Αν ναι, ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης των 

εργασιών; 

3. Για ποιο λόγο αν η σύμβαση υπογράφηκε τον περασμένο 

Δεκέμβριο, οι εργασίες ένα μήνα μετά δεν έχουν ξεκινήσει ακόμα; 

4. Περιλαμβάνει το διατεθέν κονδύλι την επισκευή των νέων 

κτιριακών ζημιών που προκάλεσε στο ΚΥ η πρόσφατη κακοκαιρία 

«Διομήδης»; 

5. Προτίθεται επιτέλους να στελεχώσει το ΚΥ Ζαγοράς με το 

απαραίτητο ιατρικό προσωπικό για να μπορέσει η δομή λειτουργεί 

αποτελεσματικά, με πλήρες πρόγραμμα που να περιλαμβάνει και 

την ορθή λειτουργία του Εμβολιαστικού Κέντρου και να μην 

διασαλεύεται η επαρκής πρωτοβάθμια υγειονομική κάλυψη των 

κατοίκων του Ανατολικού Πηλίου; 

 

Ο ερωτών βουλευτής  

  

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 




